

ОТКРОВЕННО ..... 28

**О чем грустит артист**  
Дмитрий Билан — о том, кому смогут помочь его «Крылатые качели»



УСЛУГИ ..... 24

**Игрушка напрокат**  
Семейная экономика: какие детские товары можно взять в аренду

ПРАВДА ЛИ? ..... 25

**К старости умнеем**  
Ученые: человек достигает максимального интеллекта к 70 годам



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 218 (8866)  
28 сентября —  
4 октября 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 28 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 29 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 30 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 01 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 02 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 03 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 04 ОКТЯБРЯ



**САНКЦИИ** Как обеспечить себя за границей наличными деньгами ..... 4

# Если карта бита

НАУКА ..... 3 СВОЕ ДЕЛО ..... 8 СРЕДА ОБИТАНИЯ ..... 9 ТЕЛЕВИДЕНИЕ ..... 29

**Миссия: спасти человечество.** Земной аппарат направили на таран астероида

**Весло и чум.** Две девушки в глухом лесу с медведями осваивают арктические гектары

**Чудак-человек.** «Мальчик с задней парты» вложил в «окультуривание» Киржача 250 млн руб.

**Сиди и смотри.** Представляем пять сериальных новинок от онлайн-кинотеатров

# башкортостан



**Нужная поддержка**  
Семьям погибших добровольцев  
выплатят компенсацию

В ГОССОБРАНИИ РБ принят закон, по которому семьи погибших военнослужащих, участвовавших в специальной военной операции с 24 февраля 2022 года, помимо федеральных выплат получат компенсацию из бюджета РБ в размере двух миллионов рублей. На выплату имеют право и семьи бойцов, которые принимали участие в СВО в составе добровольческих отрядов и погибли при выполнении боевых задач.

## Дождались холодов

Вчера в Уфе начался отопительный сезон



ПЕТР КОННОВ

### ЖКХ

Айгуль Камаева

Подключение домов к отоплению обычно начинается после того, как в течение пяти дней среднесуточная температура держится на уровне ниже плюс восьми градусов. Однако в этом году власти Уфы решили не дожидаться установления холодов.

поэтому мы следили за прогнозами Башгидромета. Все зависело от погоды. Синоптики обещали понижение среднесуточной температуры в первых числах октября, к этой дате мы и готовились, — отметил Сергей Кожевников.

По его словам, в Уфе к зиме подготовили 5669 многоквартирных домов. Из них 5222 дома — с центральным отоплением, 88 — с крышными

Батареи скоро станут теплыми, и кутаться не придется.

держки подачи тепла сообщить об этом, позвонив в ситуационный центр единой дежурно-диспетчерской службы города. Линия работает круглосуточно и без выходных. Также при необходимости можно позвонить на горячую линию своей ресурсоснабжающей организации.

## В детских садах отопление могут включить уже на этой неделе

По словам первого заместителя главы администрации Уфы Сергея Кожевникова, с технической точки зрения город к отопительному сезону был полностью готов еще 15 сентября: к тому времени все гидравлические испытания были успешно пройдены, паспорта готовности к зиме подписаны.

— Мы были готовы подать тепло сразу, но есть правила,

газовыми котельными и 359 — индивидуальными системами отопления.

Соучреждения по-прежнему в приоритете, заявили в уфимской мэрии. Так что в детских садах, школах, больницах и других важных объектах станет теплее раньше, чем в многоквартирных домах. Кстати, в прошлом году в соучреждениях батареи заработали 16 сентября, а в жилых домах — 25 сентября. Только тогда и на улице было уже значительно холоднее.

Важный момент: начало отопительного сезона не означает, что одновременно все батареи в квартирах начнут греть по полной, предупредили в мэрии.

— Это трудоемкий процесс. Пока отопительные приборы в домах прогреются, может пройти 10-12 суток, — подчеркнул замглавы.

Он призвал уфимцев быть терпеливыми, но в случае за-

### В ТЕМУ

По информации госкомитета РБ по жилстройнадзору, с мая по 20 сентября 2022 года специалисты надзорного органа осмотрели 7615 многоквартирных домов по всей республике. В 93% из них (7112 МКД) обнаружены нарушения, связанные с подготовкой к зимней эксплуатации. Среди основных — коррозия трубопроводов и неисправность остекления, частичное отсутствие теплоизоляции, неисправность запорной арматуры и контрольно-измерительных приборов на элеваторных узлах. Также нередко в домах выявляли неисправность приборов учета, отсутствие поверки и пломбировки, неисправность индивидуальных тепловых пунктов, автоматизации подачи теплоносителя горячего водоснабжения и центрального отопления, дефекты конструкций по укупорке зданий. Руководителям организаций выдали 1824 предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований в сфере ЖКХ.

## Свой выбор сделали

### РЕФЕРЕНДУМ

25 сентября в пункте временного размещения «Связист» в Уфе, где живут беженцы из Донбасса, проходило выездное голосование по вхождению в состав России ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей. В специальной комнате установили кабинку с ширмой и запечатанные урны. Всего проголосовали 45 человек. Среди них были маломобильные граждане и те, кто из-за работы не сможет прийти на референдум 27 сентября во дворец культуры «Моторостроитель».

Эвакуированная жительница из города Рубежное Донецкой Народной Республики Марина Кочарь в своем бюллетене уверенно ставит галочку напротив слова «Да». С 2014 года она мечтала, чтобы ДНР стала частью России.

— Я родилась в Сургуте, поэтому считаю, что здесь, в России, мой дом. Украина уже давно тонет

в разрухе и бедности. В 2017 году гречка стоила 92 рубля. С нашими зарплатами, которые и так постоянно задерживали, купить ее было нереально. Поэтому я устроилась на работу в Крыму, за что знакомые начали называть меня предательницей, советовали немедленно уволиться. Я сильно переживала, плакала. Слава богу, скоро все закончится, мы начнем новую спокойную жизнь, — поделилась Марина.

27 сентября на референдум собираются поехать и размещенные в пункте временного содержания «Речные зори». С нетерпением ждет этого дня Милана Семенюк из Донецка.

— Мы все родом из Советского Союза. Потом Россия и Украина разделились, но мы по-прежнему братские народы, — считает Милана. — Наступил исторический момент, которого мы ждали восемь лет.

Олеся Нематова

## Болезнь выявят вовремя

### ЗДОРОВЬЕ

В Башкирии открылся второй центр ядерной медицины. Он расположен около городской клинической больницы №1 Стерлитамака. Здесь пациенты смогут пройти бесплатное обследование по полису обязательного медицинского страхования на позитронно-эмиссионном томографе ПЭТ/КТ в полном соответствии с международными стандартами качества. Новейшие технологии позволят врачам качественнее проводить диагностику, оперативно выявлять новообразования и выбирать правильную тактику борьбы с болезнями. Это самые точные исследования при онкологии, которые делают лечение максимально эффективным.

— Теперь качественная, суперсовременная диагностика стала доступна жителям всего юга Башкортостана. Наша республика — единственный, кроме Москвы, регион России, где работают два ПЭТ-центра. Но мы думаем на перспективу и договорились с компанией «МедИнвестГрупп» о создании в Стерлитамаке центра лучевой терапии. Кроме того, «Росатом» приступает к строительству в Уфе центра ядерной медицины. Будем продолжать развивать это направление, — отметил глава республики Радий Хабиров.

Напомним, первый ПЭТ-центр в Башкортостане появился в Уфе в мае 2014 года.

Айгуль Камаева

### ФОТОФАКТ



В Уфе в поддержку референдумов о вхождении в состав России Донбасса, Запорожья и Херсонщины прошел митинг-концерт «Потомки Шаймуратова своих не бросают!» По данным пресс-службы правительства РБ, на площади перед конгресс-холлом «Торатау» собрались более 20 тысяч человек. Программа началась с совместного исполнения гимна России Государственной академической хоровой капеллой и многочисленных зрителей. На сцене выступали звезды башкирской эстрады, а также общественные и политические деятели, которые говорили об исторической важности референдумов.